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Teoría de Autómatas y Lenguajes Formales I

1er. examen parcial
Abril 2003

Para cada uno de los dos lenguajes siguientes:

a) Si el lenguaje es regular, encontrar un autómata indeterminista que lo reconozca, convertirlo en determinista y minimizar este último. Encontrar también una expresión regular que lo represente. 

b) Si el lenguaje no es regular, demostrarlo y encontrar un autómata a pila que lo reconozca. 

1. Lenguaje formado por las palabras de (a+b+c)* que no pertenecen al lenguaje L={an bn cm | n>=0, m>=0}

2. Lenguaje formado por las palabras de (a+b+c)* que no pertenecen al lenguaje L={an bm cp | n>=0, m>=0, p>=0}

Examen Final
Junio de 2003

Se consideran los lenguajes sobre el alfabeto {a,b} siguientes:

L0 = { anbm | 0 ( n ( m }
L1 = { bnam | 0 ( n ( m }

L2 = { anbmapbq | 0 ( m ( p, 0 ( n, 0 ( q }

L3 = L0L1
L4 = L0L0 ( L2
L5 = { bpaq | ( r ( 0, arbpaq ( L3 }

Para cada uno de los lenguajes L2, L4 y L5 , a) si el lenguaje es regular, hallar razonadamente un autómata finito determinista que lo acepte (1 punto) y minimizarlo (1,3 puntos), así como una expresión regular que lo defina (1,1 punto); b) si el lenguaje no es  regular, pero es independiente del contexto, demostrar lo primero (1,1 punto), y hallar razonadamente un autómata a pila (1,1 punto) que lo acepte y una gramática independiente del contexto (1,1 punto) que lo defina; c) si el lenguaje no está en ninguno de los casos anteriores, hallar razonadamente una máquina de Turing que lo acepte (1,1 punto) y una gramática que lo defina (2,2 puntos).

NOTA: Todas las respuestas han de razonarse adecuadamente. Las respuestas que no se razonen no se considerarán. 

Examen Final
Septiembre de 2003

Diremos que una subpalabra de otra palabra es un grupo de repetición si todas sus letras son iguales y ninguna de sus letras adyacentes coincide con las que la forman. Por ejemplo, en la palabra aaabbbbaaa hay tres grupos de repetición (aaa, bbbb y aaa).

Se consideran los lenguajes sobre el alfabeto {a,b} siguientes:

L1 = { w ( (a+b)* | la longitud del primer grupo de repetición de w es el doble de la longitud del último grupo de repetición de w}

L2 = { w ( (a+b)* | la longitud de cada grupo de repetición de w es la suma de las longitudes de los dos grupos anteriores}

L3 = { w ( (a+b)* | si la longitud de un grupo de repetición de w es par, entonces la longitud de los dos grupos adyacentes es impar, y viceversa}

Para cada uno de los lenguajes L2, L4 y L5 , a) si el lenguaje es regular, hallar razonadamente un autómata finito determinista que lo acepte (1 punto) y minimizarlo (1,3 puntos), así como una expresión regular que lo defina (1,1 punto); b) si el lenguaje no es  regular, pero es independiente del contexto, demostrar lo primero (1,1 punto), y hallar razonadamente un autómata a pila (1,1 punto) que lo acepte y una gramática independiente del contexto (1,1 punto) que lo defina; c) si el lenguaje no está en ninguno de los casos anteriores, demostrarlo (1,1 puntos), hallar razonadamente una máquina de Turing que lo acepte (1,1 punto) y una gramática que lo defina (1,1 puntos).

NOTA: Todas las respuestas han de razonarse adecuadamente. Las respuestas que no se razonen no se considerarán. 

